



# 隆德法院家事审判“守小家护大家”

本报记者 马琳 通讯员 高宇亮 文/图



隆德县法院家事法庭正在调处家庭纠纷。

“一室”即“慧说家事”调解室。对调解室进行“客厅式”布置,从房间装饰、办公用品的布置等方面烘托家事案件特有的氛围,拉近了法官与当事人之间的距离。

“一庭”即家事审判法庭。传统的原告席与被告席对立布置,不能很好地让双方当事人放下抵触情绪。为此,该院配置“圆桌”法庭代替传统法庭,寓意期望矛盾双方能够“破镜重圆”,回归幸福生活。

“一园”即童趣园。配备积木沙盘、益智玩具等,为当事人提供了亲子活动

区域,让当事人深刻感受到亲情牵绊,暖心提醒双方不能因感情纠葛影响孩子的健康成长。

“一长廊”即家风文化长廊。在家庭审判区周围设置以良好家风、家训、家教等为主题的家事文化墙,宣传和弘扬中华民族传统美德和文明进步的婚姻家庭伦理观念,营造浓郁的亲情氛围,让当事人置身其中有所感悟、有所触动、有所反思。司法柔性与人文关怀的审判场所充分彰显该院在家事审判中注重将倡导家庭和睦、修复亲情关系的审判理念传递

给每一位当事人,让司法更有“温度”。

## 营造向上向善文明新风尚

司法之于群众,正如树木之于土壤,因此群众在哪里,宣传就在哪里。今年以来,该院利用三八妇女节、六一儿童节等节日契机,开展“法律八进”活动,走进群众身边,讲好法治故事。选派6名优秀青年干警分别担任6所学校法治副校长,为在校学生定期开设法治课堂,提供面对面法治辅导,以身边的案例、专业的角度,引导在校学生学法、知法、守法。多次组织干警深入乡镇、社区、帮扶村全方位、多角度开展《民法典》婚姻家庭编、《妇女权益保障法》《未成年人保护法》《反家庭暴力法》等法律法规宣讲,引导鼓励广大群众建立和睦的家庭关系,规范乡风文明,推进移风易俗。丰富宣传手段,通过在线上在微信公众号开设以案释法宣传专栏,线下巡回审判、开展公众开放日活动等形式,加强家事审判工作宣传,向全社会传递正能量,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

家庭是社会的最小单元,是社会和谐的基础。“家事无小事,隆德县法院将持续用心做好家事审判工作,不断延伸审判职能,凝聚各方力量,通过守护‘小家’的幸福和睦,维护‘大家’的稳定和谐,让人民群众在每一起司法案件中感受到公平正义,让人民群众真正享有安全感、获得感、幸福感。”隆德县法院院长高睿说。

本报记者 王瑞

9月8日至10日,西吉县公安局全警动员,严密防控城乡社会治安,重拳打击突出违法犯罪,排查消除隐患,集中宣传筑牢防线,守护社会和谐稳定。

警力走起来、警车跑起来、警灯亮起来……针对夏季治安特点,西吉县公安局持续开展全覆盖式巡防,采取车巡与步巡相结合的方式,最大限度把警力摆在街面。强化显性用警,坚持屯警街面、亮灯见警,依托“心连心”警务站,快速打击处置酗酒闹事、寻衅滋事、飙车炸街等现行犯罪。加大学校、医院、水电油气等重点单位、部位和夜间商贸区、广场、烧烤店等重点区域的巡逻力度,严格落实“1、3、5分钟”快速响应机

# 西吉公安夏夜治安巡查宣防守安宁

制,确保一旦遇有突发状况,能够快速处置。围绕城区、乡镇主干道和沿海重点岸线,合理划设必巡线、必到点,加强城市重要干道的巡逻,大幅度提升巡防覆盖面。其间,共出动警力1035人次,发动组织群防群治力量1830人次,出动车辆199辆次。

集中力量、靶向整治,组织相关业务警种、各派出所警力对棋牌室、洗浴按摩、KTV等行业场所进行清查,严厉打击涉黄、涉赌、涉毒违法犯罪。特别是针对重点区域所有店铺、摊位开展拉网式、起

底式摸排,对“九小”场所开展消防监督检查,严密防范和遏制各类事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。其间,共检查场所1100家,巡查重点部位760处,排查整改各类安全隐患60处。

“您好,警方临检,麻烦吹口气。”交通管理大队联合各乡镇派出所在辖区主要路段设置临检筛查卡口,由点成线,连线成面,织密全域交通安全检查网,积极查处酒驾醉驾、飙车“炸街”、超员超载等交通违法行为,及时发现车内危险物品,筑牢人民群众的平安“保护

盾”,有力维护道路交通安全环境稳定。活动中共检查车辆4200余辆次,查处酒驾、醉驾8起。

活动期间,民警辅警坚持广泛宣传和重点防范相结合,以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式,积极开展反电诈、拒赌毒等安全知识宣传,向场所经营业主详细剖析典型案例和消防安全注意事项,切实提高群众守法自觉和自我保护意识。其间,设置宣传点28个,发放宣传资料1.6万余份,播放宣传教育视频165条。

本报讯 (通讯员 杨杰)

今年以来,彭阳县检察院面对受理电信网络诈骗及关联犯罪案件数量同比增长态势,立足检察监督职能,采取五项举措精准打击电信网络诈骗及关联犯罪,着力提升治理效能。

该院加强沟通协调,与法院、公安等部门定期召开联席会议,就新型网络犯罪案件证据收集标准、定罪量刑等法律适用的难点和重点问题进行分析研讨,统一执法办案标准;主动与公安机关沟通,及时掌握新型网络犯罪案件的受理情况,利用提前介入引导侦查工作机制,引导侦查人员依法、全面、及时收集和固定证据,提高办案质效;紧紧围绕“抓金主、铲窝点、打平台、断资金”的目标,将严惩中游主体网络犯罪和打击上下游犯罪相结合,多环节入手,全链条打击,有效遏制网络犯罪高发态势;依法能动履职,对涉案企业通过普法宣传、检察建议、企业合规等形式,探索金融诈骗、全行业阻诈、全社会防诈的严打防控新格局,助力企业合规守法经营发展,推动行业治理法治化规范化;积极贯彻新发展理念、适应信息化新发展趋势,探索“检察+技术”办案模式,通过数据建模,将数字思维引入检察监督场景,拓展大数据法律监督的深度和广度,提升法律监督实效,助推国家治理体系和治理能力现代化水平;突出重点,加强对“老一小”群体的反诈宣传教育,开展反诈宣传进学校、进社区等活动,以案释法,向群众介绍新型诈骗的特点、方式及防范技巧,提高公众防骗意识和识骗能力。

该院

加强

沟通

协调

与

法

院

、

公

安

、

检

察

精

准

打

击

电

信

诈

骗

及

关

联

犯

罪

彭

阳

检

察

精

准

打

击

电

信

诈

骗

及

关

联

犯

罪

彭

阳

检

察

精

准

打

击

电

信

诈

骗

及

关

联

犯

罪

彭

阳

检

察

精

准

打

击

电

信

诈

骗

及

关

联

犯

罪

彭

阳

检

察

精

准

打

击

电

信

诈

骗

及

关

联

犯

罪

彭

阳

检

察

精

准

打

击

电

信

诈

骗

及

关

联

犯

罪

彭

阳

检

察

精

准

打

击

电

信

诈

骗

及

关

联

犯

罪

彭

阳

检

察

精

准

打

击

电

信

诈

骗

及

关

联

犯

罪

彭

阳

检

察

精

准

打

击

电

信

诈

骗

及

关

联

犯